


   :الثالث التمرين

نحضر محلولا لكلور الصودیوم  
 aq

Na Cl   :3تركیزه المولي 1
0     25.10    . C mol L   وذلك بإذابة كتلة ،m  

من الماء المقطر، نضع المحلول المحصل علیھ في دورق و نقیس  50mlفي   NaClالصودیوم الصلب  من كلور

)باستعمال جھاز قیاس الناقلیة   قلیتھ النوعیة ان )Conductimetre  50. نضیف للمحلول المحصل علیھml من  أخرى

الماء المقطر و نقیس ناقلیتھ الجدیدة، نعید التجربة عدة مرات بإضافة نفس الكمیة من الماء كل مرة، فنحصل على جدول 

  یمثل حجم المحلول المخفف بعد إضافة الماء.  Vالقیاسات التالي، حیث 

300  250  200  150  100  50   V ml 

50  60  74  98  144  280   1.mS m   

          25   1 3. .10C mol L   

 

 أكمل الجدول أعلاه مع التعلیل.  -1

)أرسم المنحنى البیاني الممثل العلاقة  -2 )f C ، باستعمال سلم رسم مناسب ثم علق علیھ. 

1250إذا كانت الناقلیة النوعیة لمحلول كلور الصودیوم عند نقطة معینة ھي  -3 .mS m .  فكم یكون تركیزهC ؟ 

3یة النوعیة لمحلول كلور الصودیوم تركیزه قلاحسب النا -4 15.10 .mol L   المحصل  و قارن ھذه النتیجة مع النتیجة

25أنھ عند الدرجة علیھا بواسطة التجربة، علما  C تكون: 

3 2 17,63.10 . .
Cl

S m mol 

     3و 2 15,01.10 . .
Na

S m mol 

  . 

المستعملة في تحضیر المحلول الابتدائي، علما أن درجة نقاوة ملح  mاستنتج قیمة كتلة كلور الصودیوم  -5

 الصلب ھي:   NaClالصودیوم كلور 90%p .  

23:عطيی         /Na g mol    و   35.5 /CI g mol. 

  


